

新《药品管理法》12月1日起施行

未经批准进口的药不再列为假药

十三届全国人大常委会第十二次会议26日表决通过新修订的药品管理法，自2019年12月1日起施行。这是药品管理法时隔18年后第一次全面修改。针对社会关注的焦点问题，在26日全国人大常委会办公厅举行的专题新闻发布会上，国家药监局政策法规司司长刘沛进行了回应。

新修订的药品管理法第124条规定，对于未经批准进口少量境外合法上市的药品，情节较轻的，可以减轻或者免于处罚。

“这次对假药劣药的范围进行修改，没有再把未经批准进口的药品列为假药，是回应百姓关切。”刘沛表示，同时也要看到，法律把未经批准进口的药品从假药里面拿出来单独规定，并不等于降低了处罚力度，而是从严设定了法律责任。

“从境外进口药品，必须要经过批准，这是本法的规定，这是一个原则。没有经过批准的，即使是在国外已经合法上市的药品，也不能进口。”刘沛说。

上海市食品药品安全研究会会长唐民皓说，新修订的药品管理法取消了“按假药论处”“按劣药论处”表述，将药品生产经营活动中的违法违规情形从药品品质的假劣中分离出来，单独列出进行表述，有助于监管执法的科学性。



近年来，伪造、买卖、冒用居民身份证等问题时有发生，对公民合法权益和社会管理秩序造成严重损害。公安部近日召开新闻发布会，介绍全面提升居民身份证服务管理水平，防范冒用居民身份证等情况。

对于假证问题，公安部全面推进居民身份证登记指纹信息工作，社会各用证部门和单位可以通过身份证信息读取器，就像验钞机一样快速、准确地进行指纹比对，实现人证同一性认定。

在失效居民身份证核查方面，公安部汇集群众丢失被盗居民身份证信息以及换领新证后的原居民身份证信

息，通过部门间信息共享与服务平台，向社会相关用证部门和单位提供失效居民身份证信息核查服务，为防止居民身份证被冒用提供了又一重要的辅助核查手段。

据公安部科技信息化局巡视员吴恒介绍，为方便身份证失效的企业和群众在线上办事环节中解决“我就是我，是在办”的问题，公安部已经通过三种渠道提供全国人口信息共享服务，一是依托国家人口基础信息库，在电子政务外网向国家数据共享交换平台提供服务接口，满足各级政府部门的信息共享需求。二是依托公安部“互联网+政务”服务平台，利用互联网提供网上身份核验服务支撑。三是向银行、证券、铁路、民航、电信运营商等单位提供“总对总”的实名比对服务。

在此基础上，公安部将根据用户的需求和具体业务场景，增加失效居民身份证联网核查服务，在企业 and 群众线上办事环节中将有针对性地提供“实人+实名”比对或“实人+实名+实证”比对两类辅助性身份核验手段。

其中，“实人+实名”是以姓名、身份号码、人像等三要素进行比对，解决“我就是我，是在办”的问题。“实人+实名+实证”是以姓名、身份号码、人像、证件有效期等四要素进行比对，解决“是我持有本人有效证件在办”的问题。

对于公民个人如何有效防范自己的居民身份证被冒用的问题，公安部户政管理研究中心主任、治安管理局副局长黄双全建议，居民身份证一旦丢失，应尽快办理挂失，公民个人不出租、不出借、不转让居民身份证，不使用伪造的居民身份证。

黄双全表示，公安机关将不断提高居民身份证服务管理水平，进一步加大对涉证违法犯罪活动打击力度，并会同各相关部门将冒用他人居民身份证人员列入“黑名单”，实施联合惩戒。同时，公安机关也建议社会相关用证部门和单位要充分利用居民身份证人像、指纹信息以及失效居民身份证信息，认真核查证件真伪和人、证一致性，严防冒用他人居民身份证问题发生。

公安部全面推进身份证指纹登记

轻松证明「我就是我」

个人房贷利率将调整

央行：居民利息支出基本不受影响

据央行8月25日公告，自2019年10月8日起，新发放商业性个人住房贷款利率以最近一个月相应期限的贷款市场报价利率(LPR)为定价基准加点形成。加点数值应符合全国和当地住房信贷政策要求，体现贷款风险状况，合同期限内固定不变。

央行表示，公告主要针对新发放个人住房贷款利率，存量个人住房贷款利率仍按原合同执行。定价基准转换后，全国范围内新发放首

套个人住房贷款利率不得低于相应期限LPR(按8月20日5年期以上LPR为4.85%)；二套个人住房贷款利率不得低于相应期限LPR加60个基点(按8月20日5年期以上LPR计算为5.45%)，与当前我国个人住房贷款实际最低利率水平基本相当。同时，人民银行分支机构将指导各省级市场利率定价自律机制及时确定当地LPR加点下限。与改革前相比，居民家庭申请个人住房贷款，利息支出基本不受影响。

我国将继续推动国有景区降价

23日举行的国务院政策例行吹风会上，文化和旅游部党组成员王晓峰表示，文化和旅游部将会同有关部门继续推动国有景区更大范围、更大力度降价，进一步激发文化和旅游消费潜力。

“去年6月，发展改革委已经推动981个国有景区在‘十一’长假前出台免费开放或降价措施。”王晓峰说，目前已有南京、杭州、青岛、成都等多个城市采取了演出门票打折、积分奖励等惠民措施促进文化和旅游消费。

王晓峰表示，为提升消费便捷

度，应提升文化和旅游消费场所移动网络覆盖水平，在具备条件且用户需求较强的地方，优先部署5G网络。到2022年，全国文化和旅游消费场所要实现互联网售票和4G/5G网络覆盖，覆盖率超过90%。

据了解，文化和旅游部还将在提升入境旅游环境、推进消费试点示范、丰富产品供给、推动景区提质扩容、发展假日和夜间经济、促进产业融合发展和加强市场监管执法等方面推出一系列措施，进一步激发文化和旅游消费潜力。

本版文图均据新华社

蟹都汇®
大闸蟹全国连锁机构

券在手 全国通用

白小白 姜信恒 杨坤 崔兰花 云朵 汤潮 黄品源 邓丽君

蟹券一出手 好事自然有

蟹都汇中秋之夜演唱会
购蟹券送群星演唱会门票 9月7日19:30

一店地址：正大街老万砂锅隔壁（工商银行正对面） 二店地址：广电大厦北侧

购券电话：0455-8376588